SISTEMA

ACAFE

VESTIBULAR DE VERAO 2014

OUTROS CURSOS

ORIENTACOES GERAIS

Confira se a impressédo do caderno de prova esta legivel e com todas as paginas. Caso necessario
solicite um novo caderno.

Verifique se as informagbes impressas no cartédo resposta estdo corretas. Em caso de divergéncia,
notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redagéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla escolha,
com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera ser assinalada
como correta.

Preencha e assine corretamente o cartdo resposta, de acordo com as instru¢des, e transcreva a
redagéo para a Folha de Redagéo, ambos utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta. O cartéo
resposta e a folha de redagao néo serdo substituidos em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragdo. Os trés ultimos candidatos deverédo permanecer em sala até que todos
concluam a prova e possam sair juntos.

De acordo com o item 11 do Edital vocé sera eliminado do concurso se durante a realizagéo da
prova:

a) estiver de posse ou fazendo uso de qualquer tipo de relégio, telefone celular, pager, beep, calculadora,
controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos eletrbnicos, em
funcionamento ou ndo. Também nao é permitido o porte de qualquer arma, uso de 6culos escuros, protetor
auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas, apostilas, resumos, dicionarios,
cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado conforme orientagédo dos fiscais;

b) for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagéo da prova ou apds sua saida da sala com
cbpia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele;

c) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes, de decorrido o
prazo minimo para saida do candidato da sala;

d) ndo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes, cartdo resposta
personalizado e folha de redagéo).

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova

Inscrigao: Nome:




GEOGRAFIA

54) Assinale com V as afirmacgbes verdadeiras e
com F as falsas.

( ) Uma das fontes da concentragdo de terras no
Brasil nas méos de poucos esta na Lei de
Terras de 1850.

( ) A expansado do agronegoécio no meio rural
brasileiro tem aumentado a produgéo e pro-
vocado o éxodo rural.

( ) O agrobusiness tem levado o conflito para o
campo brasileiro, principalmente com o Movi-
mento dos Sem Terras.

( ) A questdo agraria brasileira esta praticamente
resolvida com a distribuicdo de terras através
da Reforma Agraria.

( ) Um dos graves problemas do meio rural é o
uso intensivo de produtos quimicos e de se-
mentes geneticamente modificadas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=F -
Bov
C>v -
D=>F -
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55) “Podemos definir bioma como um conjunto de
ecossistemas que funcionam de forma estavel. Um



bioma é caracterizado por um tipo principal de ve-
getacdo (num mesmo bioma podem existir diver-
sos tipos de vegetacdo). Os seres vivos de um
bioma vivem de forma adaptada as condi¢des da
natureza (vegetacdo, chuva, umidade, calor, etc)
existentes. Os biomas brasileiros caracterizam-se,
no geral, por uma grande diversidade de animais e
vegetais (biodiversidade)”.

Fonte:
http://www.suapesquisa.com/geografia/biomas_brasileiros.htm

Nesse sentido, assinale a alternativa correta.
A = A diversidade biolégica é maior nos ecossis-
temas que nos biomas.
B — Biomas e ecossistemas sdo sindnimos, com
caracteristicas distintas.
C = Pelo que se depreende do texto, nos diferen-
tes biomas encontramos ecossistemas diversos,
isto €, cada bioma pode conter varios ecossiste-
mas.
D = Os ecossistemas brasileiros apresentam
maior diversidade biolégica que os biomas.

56) Correlacione as regides catarinenses com sua
caracterizacgéo.

(1)
(2)
(3)
(4)
(3)

Porgéo do territério ocupada a partir da expan-
sdo paulista, onde se desenvolve a atividade
econbmica da pecuaria.

Regido onde a ocupacéao eslava, proveniente
do Parana, faz-se mais evidente.

Area de forte desenvolvimento econémico,
tendo como centro urbano principal a cidade
de Joinville.

Regido de ocupacdo recente (século XX), a
partir da expansao de descendentes gatchos.
Polo econémico vinculado a industria de trans-
formacgéo e ao extrativismo mineral.

Planalto Norte
Planalto Sul
Meio-Oeste
Nordeste

Sul

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=4-5-2-1-3
B=2-1-4-3-5
C=>3-4-1-5-2
D=5-2-3-4-1

57) “E comum um telefone celular ir ao lixo com
menos de oito meses de uso ou uma impressora
nova durar apenas um ano. Em 2005, mais de 100
milhdes de telefones celulares foram descartados
nos Estados Unidos. Uma CPU de computador,
que nos anos 1990 durava até sete anos, hoje dura
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dois anos. Telefones celulares, computadores,
aparelhos de televisdo, cameras fotograficas caem
em desuso e sdo descartados com uma velocidade
assustadora. Bem-vindo ao mundo da obsolescén-
cia planejada”.

Fonte: Revista Férum, nimero 74, setembro de 2013.

A partir da leitura do texto acima, assinale a al-
ternativa correta.

A = O padrao de sociedade citado é a “sociedade
de consumo”, que teve seu inicio na sociedade
americana com o “american way of life” e cujo mo-
delo se espalhou pelo mundo, atingindo todos os
paises.

B = A mudanca dos bens de consumo citados é
um processo nhatural, decorrente do crescimento
econdmico e do aumento do poder aquisitivo da
populacéo.

C = A obsolescéncia é planejada pelos proprios
consumidores, que detém o controle do consumo,
bem como do padrao de qualidade dos produtos
consumidos.

D = A obsolescéncia de que fala o texto é o resul-
tado de um modelo de consumo e de crescimento

irracional, que leva a nao sustentabilidade ambien-
tal.

58) Analise as afirmacgbes a seguir.

[ I |A chamada Primavera Arabe tem inicio com a
morte do tunisiano Mohamed Bouazizi, que ate-
ou fogo ao proéprio corpo, levando a uma mudan-
¢a nos paises de religido islamica.

[ Il | As redes sociais tiveram papel significativo nos
movimentos sociais do mundo arabe, haja vista
que nestes paises ha forte controle desses mei-
0s de comunicagéo.

[Il] A queda de todos os governos do mundo arabe
trouxe a democracia para esses paises, que
eram governados por ditadores.

No Egito, a queda de Hosni Mubarak levou &
realizagcdo de eleicbes apos 30 anos de governo
ditatorial.

Atualmente, no Egito, assistimos a conflitos entre
os militares, os quais derrubaram o presidente
eleito e aqueles que desejam o retorno de Mo-
hamed Mursi.

Todas as afirmagbes corretas estdo em:

C=1-1-1m-1v
D=1-1-1v-V

A=l -1V -V
B=il-1v-v

59) Assinale a alternativa correta.

A = As Tecnologias da Informagdo e Comunica-
¢éo (TIC) aumentaram exponencialmente a quanti-



dade de informagdo ao mesmo tempo em que nao
significou aumento do conhecimento.

B = As redes sociais, como o facebook, possibili-
tam a aproximacado das pessoas, eliminando, as-
sim, o isolamento que estas teriam sem a presenca
dessas redes.

C = 0 desenvolvimento tecnolégico pouco alterou
a relagdo das sociedades com seus espagos geo-
graficos.

D = A producgdo de bens materiais pela atividade
industrial sofreu alteragdo com as novas tecnologi-
as, mas nao alterou a relacao de trabalho.

60) “As cidades sao o principal local onde se da a
reproducgéo da forca de trabalho. Nem toda melho-
ria das condi¢bes de vida é acessivel com melho-
res salarios ou com melhor distribuicdo de renda.
Boas condicdes de vida dependem, frequentemen-
te, de politicas publicas urbanas - transporte, mo-
radia, saneamento, educacado, saude, lazer, ilumi-
nagao publica, coleta de lixo, seguranca. Ou seja,
a cidade nao fornece apenas o lugar, o suporte ou
o chéo para essa reprodugao social. Suas caracte-
risticas e até mesmo a forma com se realizam fa-
zem a diferenga”.

Fonte: Revista Forum, nimero 73, agosto de 2013.

Analisando o texto, marque com V as afirma-
¢cOes verdadeiras e com F as falsas.

( ) A cidade é um espaco complexo, onde diver-
Sos interesses estdo em jogo: aqueles que
dela necessitam para sua reprodugdo (os
frabalhadores) e aqueles que dela retiram
lucro (os capitalistas).

( ) As politicas publicas podem melhorar a vida
nas cidades, possibilitando aos que nela vi-
vem uma maior qualidade de vida.

( ) As politicas publicas citadas no texto se distri-
buem igualmente pelo espago urbano de a-
cordo com as condigbes salariais de seus
habitantes, sendo a todos acessiveis.

( ) O acesso a bens coletivos urbanos é uma
forma de distribuicdo indireta de renda aque-
la parcela da populagdo que tem na cidade o
espago de reprodugdo de sua forga de traba-
Iho.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -F-F-V
BoVv-VvV-F-vVv
C=>F-F-V-V
DoF-V-F-V
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